



2025年6月 28

乙巳年六月初四 星期六

中共焦作市委主管主办

焦作日报社出版

总第14617期 今日4版

国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 社长: 李弘

## 总书记勉励中小企业办大事

新华社记者 张辛欣 周圆

6月27日,是联合国确立的“中小微企业日”。

在中国,量大面广的中小微企业,是经济韧性的主要支撑、活力的具体承载。

习近平总书记高度重视中小微企业发展,在地方考察中,多次走进产业园区、工厂车间,问技术、看产线、听意见,殷殷关切、寄予厚望。

“中小企业能办大事”“党中央高度重视并一直在想办法促进中小企业发展”“中国的企业、中小微企业,有活力、有灵

性,有一股子精神”……一系列重要论述意涵深刻。

中小企业在经济社会发展中发挥着举足轻重的作用。

习近平总书记指出,中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。

放眼我国经济版图,超6000万户中小企业遍布各行各业,贡献了我国60%以上的GDP、70%以上的技术创新、80%以上的城镇劳动就业,小微企业更是不计其数。

放眼一条条产业链,超六成“小巨人”企业深耕工业基础领域,近八成分布在重点产业链环节;从设计、原料到零部件、装备,几乎每个领域、每个环节,都有大量中小企业的硬核支撑,在维护产业链供应链安全稳定、提升竞争力上发挥重要作用。

中小企业好,中国经济才会好;中小企业有韧劲,中国经济才有韧劲。习近平总书记念兹在兹,在不同场合为企业和员工加油鼓劲,提出期许。

谈创新:2018年10月,在广州一汽丰田汽车有限公司,同在场的中小民营企业负责人亲切交谈,肯定他们在自主创新方面

取得的成就,希望广大中小企业聚焦主业,加强自主创新,通过自身努力不断取得新的业绩;

谋发展:2020年3月,在宁波北仑大碶高端汽配模具园区,同园区管理人员、中小企业负责人代表、外地返浙员工代表等交流,强调“民营企业家、中小企业在我国发展特别是产业发展中具有重要地位”“广大中小企业要发扬企业家精神,顽强拼搏,攻坚克难”;

探前沿:2025年4月,走进“模速空间”这个上海市打造的人工智能大型专业孵化和加速平台,同青年创新人才亲切交流,指出“人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业”;

应对挑战,中小企业要加

快转型升级;抢抓机遇,“小体量”要有更高的“含金量”。“专精特新”——习近平总书记对中小企业高质量发展提出明确要求。

对中国经济而言,建设现代经济体系既要有大而全的“大象军团”,也离不开小而精的“蚂蚁雄兵”。(下转A02版)

## 习近平分别会见厄瓜多尔总统和塞内加尔总理

新华社北京6月27日电 (记者邵艺博)6月27日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的厄瓜多尔总统诺沃亚。

习近平指出,今年是中厄建交45周年,两国关系发展势头良好。厄瓜多尔加入共建“一带一路”大家庭,双方签署自由贸易协定,在能源、矿业、电力、基础设施建设等领域开展了富有成效的合作。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系,愿同厄方一道努力,推动中厄全面战略伙伴关系不断走深走实,更好造福两国人民。

习近平强调,中厄双方要做互尊互信的好朋友、共同发展的好伙伴。继续坚定支持彼此核心利益和重大关切,加强各领域各层级交往,增进治国理政经验交流。落实好重点合作项目,推动取得切实成果,推动双边贸易再上新台阶。加强教育、文化、媒体、青年等领域交流,深化互学互鉴。落实好中拉论坛第四届部长级会议成果,促进中拉友好,共谋发展振兴,共建中拉命运共同体,为世界和平与发展注入正能量。

诺沃亚表示,中国取得举世瞩目发展成就,令人钦佩。厄中长期坚持相互尊重、平等互利,成功开展广泛合作,中方为厄经济社会发展提供大力支持帮助,厄方永远不会忘记。厄方期待不断深化对华关系,加强经贸往来,密切科技、文化、教育、青年等领域合作,

更好造福两国人民。

会见后,两国元首共同见证签署《中华人民共和国政府与厄瓜多尔共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的合作规划》。

王毅参加上述活动。

新华社北京6月27日电 (记者邵艺博)6月27日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的塞内加尔总理松科。

习近平指出,去年9月,我同法耶总统一道主持中非合作论坛北京峰会,引领中非关系进入共建新时代全天候命运共同体的新阶段。中塞两国是发展振兴的同路人、好兄弟。中方愿同塞方加强团结合作,深入推进中塞全面战略合作伙伴关系,为两国人

民带来更多福祉,为中非友好和全球南方合作注入更多动力。

习近平强调,中塞双方要坚定支持彼此走独立自主的发展道路,加强国际交往和治国理政交流互鉴,不断夯实政治互信根基。中方愿同塞方密切合作,落实好中非“十大伙伴行动”,实施更多惠民工程,鼓励中国企业参与塞内加尔新能源、数字基础设施建设等领域投资,做合作共赢的伙伴。中塞文化各具特色,要以2026年“中非人文交流年”为契机,密切人员交往,加强文化、教育、旅游、体育、青年等领域交流合作,不断拉近两国人民距离,做文明互鉴的朋友。双方要坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,践行真正的多边主义,坚持共商共建共享的全球治理观,共促世界和平繁荣进步。

松科转达法耶总统对习近平主席的诚挚问候。松科表示,中国是塞内加尔可靠的合作伙伴,塞中双方始终相互尊重、团结互助,双边关系稳定坚韧,各领域合作进展良好。塞方坚定奉行一个中国原则,期待同中方深化全面战略合作伙伴关系,推进共建“一带一路”,密切贸易、投资、能源等领域合作,助力塞经济社会发展。塞中两国都是全球南方成员,有着共同的价值追求,塞方愿同中方在国际地区事务中密切配合,坚定做中国的战略伙伴,共同促进国际公平正义,维护全球南方共同利益。

王毅参加会见。

### 市委理论学习中心组举行集体学习研讨

## 在深学细悟中筑牢思想根基增强行动自觉 锲而不舍推进作风建设常态化长效化

李亦博讲话 刘冰出席

本报讯 (记者翟倩倩、焦娇)6月27日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨会,传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,围绕“深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验”主题进行集中学习研讨。市委书记李亦博主持并讲话,市委副书记、市长刘冰,市人大常委会主任李民生,市政协主席宫松奇出席。

会前,市委理论学习中心组成员自学了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》等

内容。会上,李亦博、刘同兴、董炳麓、王朝杰作了交流发言。李亦博指出,要深刻认识新时代作风建设的显著成效,进一步筑牢根基、凝聚共识。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定破局破题,引领党风政风社风深刻变革,推动党和国家事业取得历史性成就。要增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,积极学习运用党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,坚定加强作风建设的信心决心,驰而不息纠“四风”树新风,不断巩固发展风清气正的良好政治生态,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

李亦博强调,要系统运用新时代作风建设的宝贵经验,进一步汲取智慧、校准方向。要始终坚持用党的创新理论凝心铸魂,坚定践行全心全意为人民服务的根本宗旨,学习好运用好“六个必须坚持”宝贵经验,注重以身作则、以上率下,突出问题导向、开门教育,着力在常和长、严和实、深和细上下功夫,推动学习教育走深走实、见行见效,让深入贯彻中央八项规定精神融入日常、化为习惯、形成自觉。

李亦博要求,要全面把握新时代作风建设的实践要求,进一步靶向攻坚、化风成俗。要在理论学习上再深化,坚持对标对表,结合实际学、分类施策学,切实做到入脑入心、以学致用。要在查摆问题上再深入,从严格落实“十严禁”要求,把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,切实把问题查准查实查到位。要在整改整治上再用力,动真碰硬推进违规吃喝专项整治,深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,扎实开展同级同类警示教育,让人民群众看到变化、得到实惠。要在务实重干上再突破,聚焦“两高四着力”,锚定上半年“双过半”目标任务,扎实开展学查改系列专项行动,统筹做好经济运行、项目建设、产业转型、招商引资等工作,突出抓好安全生产、防汛备汛、高温天气防范应对、暑期防溺亡等工作,用心用情保障改善民生,以推动高质量发展和高效能治理的实干实绩检验作风建设成效。

市委理论学习中心组成员出席会。①2

## 宋争辉在我市部分企业走访调研时强调 一体推进企业高质量发展

宋争辉在部分企业走访调研时强调

### 刘冰在检查城区打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”项目建设进度时强调

## 紧盯节点抓进度 倒排工期保通车 让城市道路更顺畅群众出行更便捷

化、得到真实惠。

按照年初确定的目标任务,福瑞路(西经大道—规划路)、竹林路(神州路—南海路)、团结路(河南南路—新店小区门口)等“断头路”“瓶颈路”,临近通车时间节点,正在紧张有序施工。刘冰来到施工路段,看图纸、察进度,详细了解施工工序、完工时限、配套工程等情况,叮嘱责任单位要按照年初立下的“军令状”、紧盯既定

量、坚持建设标准不降低、工程质量有保证、施工安全有保障,全流程加强项目管理、规范操作工序,精益求精抓好每一个环节,把好每一道关口,着力打造精品工程、优质工程。三要完善功能配套。综合考虑群众实际需求和周边配套设施现状,一体推进雨污管网、环境整治、立面修整等配套工程建设,尽快完善交通标识、标线、信号灯等设置,科学合理施划停车位,实现新旧道路自然衔接、区域风貌协调一致,不断提升道路功能形象、改善群众出行环境。四要优化路网体系。聚焦人民群众所急所盼,接续谋划实施一批打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”工程,分清轻重缓急,优化道路设计,科学有序推进,着力构建功能完善、外通内畅的市政路网体系,让城市道路更通畅、群众出行更舒心。

副市长李瑞霞一同调研。①2



奋战二季度 确保“双过半”  
本报记者 刘金元 摄

### 导读

## 新修订的治安管理处罚法 将对你我生活带来哪些变化

▶▶▶详见今日本报A02版

## 市领导讲授深入贯彻中央八项规定 精神学习教育专题党课

本报讯 (记者杜玲)在中国共产党成立104周年前夕,6月27日,市人大常委会党组书记、主任李民生讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。市人大常委会副主任李平启、陈泓、李培华、王家鹏、孙菊梅,秘书长申文燕及机关全体党员干部聆听党课。

李民生强调,人大作为党领导下的政治机关,必须学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻领悟中央八项规定精神实质和实践要求,以优良作风凝心聚力、干事创业。要强化理论武装,深化学习、全面把握、知行合一,在学深悟透中锤炼党性修养。要厚植为民情怀,深入践行全过程人民民主,在服务群众中检验学习教育成效。

要改进工作作风,讲格局、讲务实、讲团结,在狠抓落实中力戒作风顽疾。要勇于担当作为,坚持向中心聚焦、往创新拓展、为大局出力,以高质量人大工作助力“两高四稳”。①2



茅盾文学奖获得者乔叶:  
“我为山清水秀  
又热气腾腾的河南代言”

本报讯 (记者赵改玲)6月27日,2025河南省文化旅游发展大会在开封市召开,从焦作走出的茅盾文学奖获得者乔叶为河南老家代言。

“我是作家乔叶,我为河南代言。”6月27日,河南省文化和旅游厅官方微博号上,来自焦作的茅盾文学奖获得者乔叶和邓亚萍、戴玉强、郦波一起,化身河南文旅推荐官,为河南代言,诚邀天下客,共赴老家河南。

乔叶在镜头前说:河南于我,是血脉浓处的烙印,也是文字不变的底色。行走在河南,每一步都踩在文明的根系上,每一步都能遇见热气腾腾的生活……我为山清水秀又热气腾腾的河南代言。①2